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ATA Nº. 2.200/2023 – DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 13.03.2023. Aos treze dias do mês de 

março do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala de 

Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e quinze 

(19h15min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Infrid Bohrz e Maria Ilani Henkes 

Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Eduardo 

Guilherme Artmann e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do PP; Gustavo Roberto 

Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos; 

Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da 

bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara 

Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e posteriormente em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação das Atas nº 

2.198/23 (sessão extraordinária): Aprovada com seis (06) votos favoráveis e quatro (04) abstenções 

dos vereadores Jaqueline, Gustavo, Eduardo e Infrid; e nº 2.199/23 (sessão solene): Aprovada por nove 

(09) votos favoráveis e uma (01) abstenção da ver. Rudinéia. Em seguida o Presidente solicitou que a 

Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício recebido do Sindicato Rural de Ibirubá, 

juntamente com o SISTEMA SINDICAL, FARSUL/CNA, convidando para participar de uma palestra 

com informações técnicas, políticas e econômicas, que será realizada no dia 24 de março de 2023, às 

19h30min, na Casa de Cultura Osvaldo Krames; Ofício recebido N° 034/2023, encaminhando 

demonstrativos de execução orçamentária e financeira do Poder Executivo Municipal, relativos aos 

2°,3°,4°,5° e 6° Bimestre de 2022; Ofício recebido N° 033/2023, encaminhando anexos atualizados da 

LOA 2023 (Lei Municipal n° 3.068/2022 de 21/12/2022), após a aprovação das emendas impositivas e 

modificativas; Ofício recebido N° 048/2023, solicitando licenciamento automático da Vereadora Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas, devido a mesma assumir o cargo de Secretária da Indústria, Comércio e 

Empreendimento, a contar do dia 17 de fevereiro de 2023; Ofício recebido N° 0125/2023, do Gabinete 

do Comandante Geral da Brigada Militar do Estado, respondendo quanto à solicitação de acréscimo de 

efetivo no município de Ibirubá/RS, informando que a demanda foi devidamente recebida e protocolada, 

passando pelo crivo de análise de viabilidade; Ofício recebido da Unimed Alto Jacuí solicitando a 

reserva do Plenário para realização do Fórum Regional do Instituto Unimed no dia 13 de abril, tendo 

como atração o escritor Arthur Bender; Ofício recebido da Agencia ao Quadrado, encaminhando 

orçamento para serviços de assessoria de comunicação institucional, promovendo e reforçando a 

comunicação de órgãos e entidades com a comunidade, por meio de interação através das redes sociais e 

canais digitais, incluindo o site oficial; Ofício recebido da empresa Slah Informática, encaminhando 

orçamento para implantação fr Sistema de Gestão Legislativa e Portal/Website; Convite recebido para a 

XXIV Marcha à Brasília em Defesa dos Municípios, de 27 a 30 de março de 2023; Convite do Instituto 

de Estudos Municipais – IEM, para curso nos dias 25 e 26 de abril de 2023 em Porto Alegre, assunto: 

para mídias sociais para gestores públicos: desenvolvimento de conteúdo e construção de 

relacionamento humanizado; Ofício N° 007/2023, recebido do Executivo, solicitando a convocação 

desta egrégia Câmara de vereadores, para o período Extraordinário, de 11 a 16 de Janeiro de 2023 para a 

apreciação de projetos; Ofício N° 022/2023, recebido do Executivo, informando período de férias do 

Prefeito Municipal, durante 15 dias, de 16 a 30 de Janeiro de 2023; Ofício nº 023/23, recebido do 

Executivo informando formalização do Termo de Convênio para pavimentação asfáltica da Rua Aloysio 

Muller; Agenda de cursos recebida do Inlegis para os meses de fevereiro e março de 2023. OFÍCIOS 

EXPEDIDOS: Ofício N° 248/2022, expedido para o Executivo Municipal encaminhando matéria 
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pertinente a Sessão Ordinária N° 030/2022, de 19 de dezembro de 2022; Ofício N° 249/2022, expedido 

para a imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão Ordinária N° 030/2022, de 19 de 

dezembro de 2022; Ofício N° 250/2022, expedido para HCC Energia Solar, parabenizando a empresa 

pela inauguração da maior Usina de Geração Fotovoltaica do Rio Grande do Sul; Ofício N° 251/2022, 

expedido para o Executivo Municipal informando a Devolução de recursos financeiros ao Executivo em 

2022; Ofício Circ. N° 001/2023, expedido para entidades e órgãos públicos, informando a composição 

na nova Mesa diretora do Poder Legislativo do ano de 2023; Ofício N° 002/2023, expedido para o 

Executivo Municipal, informando o cronograma de desembolso financeiro; Ofício N° 003/2023, 

expedido para o Executivo Municipal, encaminhando a matéria pertinente a Sessão Extraordinária N° 

001/2023, de 12 de Janeiro de 2023; Ofício N° 004/2023, expedido para a imprensa encaminhando o 

material de expediente da Sessão Extraordinária N° 001/2023, de 12 de Janeiro de 2023; Ofício N° 

005/2023, expedido a Coprel, parabenizando a direção e funcionários da pelos seus 55 anos de história 

comemorados no dia 14 de Janeiro de 2023; Ofício N° 006/2023, expedido para o Executivo Municipal, 

solicitando que providencie através da Secretária de Obras e Viação, a limpeza do Cemitério Municipal; 

Ofício N° 007/2023, expedido a Cotribá, parabenizando pelos 112 anos de fundação; Ofício N° 

008/2023, expedido para a Secretária Estadual da Saúde Arita Bergmann, endossando a justificativa da 

demanda emitida pelo Prefeito Abel Grave no dia 16/02/2023, solicitando a inclusão de 15 novos leitos 

clínicos junto ao Hospital da Comunidade Annes Dias de Ibirubá; Ofício Circ. N° 009/2023, expedido 

para as onze mulheres indicadas para receber uma homenagem na Sessão Solene de Homenagem ao Dia 

Internacional da Mulher, realizada no dia 08 de março de 2023, encaminhando convite às mesmas; 

Ofício N° 010/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando o Cronograma de desembolso 

financeiro; Ofício N° 011/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando o Cronograma de 

desembolso financeiro. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 001/2023: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo 

Municipal, estude a possibilidade da criação da Galeria dos Ex- Secretários Municipais em cada 

Secretaria do Município. Justificativa: Está indicação se justifica pela valorização e reconhecimento dos 

(as) Secretários (as) que já desenvolveram seu trabalho pelo nosso Município, assim como já possuem a 

Galeria dos Ex- Prefeitos e Vice-Prefeitos. Reconhecimento aos Secretários (as) que são o braço direito 

do Prefeito, sem os quais não se teria uma gestão de qualidade, pois nada se faz sozinho, mas sim com o 

comprometimento e em conjunto com todos. Cabe ressaltar também que, caso assuma por pouco tempo, 

podem também constar na Galeria, inclusive como acontece com os Secretários do Estado. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 002/2023: A Vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através dos setores competentes, 

não façam a contratação de pessoas aposentadas para cargos em comissão. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido a minha compreensão de que quem assume cargo de confiança está tendo uma grande 

oportunidade de aprendizado e experiência profissional na vida política, então esses cargos devem ser 

ocupados por pessoas que ainda não tem uma renda garantida, como é a aposentadoria. Esses 

funcionários tiram a oportunidade de muitos jovens e pais de família, mulheres ainda com muitos anos 

de serviço a ser prestado até chegar a vez de se aposentar, então devemos oportunizar para essas 

pessoas, por questão de justiça, numa função pública. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 003/2023: A 

vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretária Municipal de Obras e Viação e da Secretária Municipal de Agricultura, 

Pecuária e Meio Ambiente, providencie a limpeza e a remoção de resíduos sólidos (lixo) e entulhos 

acumulados na Rua Rui Barbosa, no Bairro Floresta, mais precisamente no início da rua próximo ao 

Ginásio Municipal Olmiro Rodrigues, e o outro próximo a Sede dos Amigos do Bairro Floresta, 

conforme fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 004/2023: A Vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo 
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Municipal, através da Secretaria Municipal da Saúde, se organize anualmente para efetuar a entrega de 

medicamentos no último encontro dos Grupos de Saúde do mês de dezembro, aos pacientes que não 

conseguem retirar junto ao Postão por dificuldade de locomoção, entregando a quantidade de 

medicações que estes precisam usar nos meses de janeiro e fevereiro, que são os meses de recesso por 

muitos funcionários estarem em férias. Justificativa: De março até dezembro têm os encontros dos 

grupos de saúde, que além de terem um trabalho de informação, integração, precaução, acolhimento e 

atendimento diferenciado de prevenção a saúde, também é feita a distribuição de medicamentos. 

Quando assumi de secretaria em 2018, não estava acontecendo a entrega dos medicamentos, então 

imediatamente coloquei em prática, e nos meses de janeiro e fevereiro, que é os meses de recesso devido 

ser período de férias de muitos servidores, no último encontro de dezembro ou aos que recebem em 

casa, já ganhavam os remédios para os meses de janeiro e fevereiro, com isso não prejudica o serviço, 

nem os pacientes, e ainda evitava aglomeração na farmácia do SUS, onde se tem um atendimento diário, 

e com essas situações não resolvidas ainda aumenta muito o fluxo de pessoas, levando em conta que 

ainda devemos evitar aglomerações devido a COVID 19. Vale salientar que nesses períodos as pessoas 

adquirem mais a doença devido as férias em família e viagens, sendo que muitos idosos e doentes nem 

tem quem busque a medicação, pois com tudo isso muitos acabam ficando sem seu remédio da pressão, 

da diabete e de outras patologias, e assim muitos acabam enfartando, ou tendo sérias sequelas devido a 

falta do remédio, inclusive até tendo mal súbito e AVC – Acidente Vascular Cerebral. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 005/2023: A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da 

bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a aquisição e 

instalação de lixeiras específicas para a coleta de vidro, sejam garrafas de bebidas, potes ou demais 

recipientes. Justificativa: Esta indicação visa dar o destino correto para esse material que atualmente vai 

para o lixo comum e demora quatro mil (4.000) anos para se decompor, além de gerar risco de corte aos 

trabalhadores que fazem a coleta do lixo, pois muitas vezes, os vidros estão quebrados dentro de sacolas 

plásticas ou até mesmo em ruas e calçadas, podendo machucar pedestres e até mesmo furar pneus de 

veículos e bicicletas. Essas “lixeiras inteligentes” possuem um sensor em seu interior, alertando a 

empresa responsável que o ponto de coleta específico está cheio. Temos como exemplo a iniciativa do 

município de Tramandaí/RS que instalou em pontos estratégicos (imagens em anexo). Com certeza será 

um grande passo para o nosso Município, demonstrando uma gestão mais eficiente e mais 

comprometida com o meio ambiente e com menos risco aos cidadãos. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 006/2023: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do 

Progressistas: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de realizar uma homenagem a todos os 

ex-prefeitos do Município, a ser realizada no 69° aniversário de emancipação, a ser comemorado no ano 

de 2024. Justificativa: A proponente entende que deva ser feita uma ação envolvendo todos os prefeitos 

que fizeram parte de nossa história, inclusive com os familiares representando aqueles que já partiram. 

Juntamente com esta homenagem, seriam plantadas árvores simbolizando cada ex- mandatário, ação que 

teria seguimento com os próximos prefeitos a deixarem seus cargos. Assim, além de contribuir com o 

meio ambiente, estaríamos valorizando os cidadãos que dedicaram o seu trabalho na condução dos 

interesses do Município de Ibirubá, cuja história seria eternizada em cada árvore plantada. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 007/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, e os vereadores 

GABRIEL DE JESUS e GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrantes da bancada do 

Republicanos: Que o Executivo Municipal encaminhe para esta Casa Legislativa, Projeto de Lei em 

anexo que visa garantir a aplicação, por analogia, aos servidores estaduais e municipais do disposto no 

art. 98, §§ 2º e 3º da Lei Federal nº 8.112/1990, que assegura a jornada especial de trabalho, 

independentemente de compensação e sem desconto remuneratório, ao servidor público municipal 

cônjuge, pai ou responsável por pessoa portadora de necessidades especiais. Justificativa: Em decisão 

histórica o Supremo Tribunal Federal - STF no julgamento do Recurso Extraordinário (RE) nº 
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1237867/SP, em sede de Repercussão geral (Tema 1.097) estendeu a todos os servidores municipais e 

estaduais concursados o desconto de 50% (cinquenta por cento) do horário de trabalho sem descontos 

nos vencimentos a todos os servidores público municipal cônjuge, pai ou responsável por pessoa 

portadora de necessidades especiais, desde que comprove através de atestado médico e de laudo de 

assistente social ser indispensável sua presença junto ao portador de necessidades especiais. ‘[...] A 

necessidade de redução da jornada de trabalho, ante as limitações resultantes da deficiência, é de ser 

atestada por junta médica oficial. Para que ocorra uma aplicação equânime, é necessário utilizar-se da 

analogia com parcimônia e, ao analisar o caso concreto, valer-se de laudos detalhados e conclusivos 

para aferir as necessidades da pessoa com deficiência, de forma a compatibilizá-las com as medidas a 

serem adotadas. Os critérios de concessão hão de ser elencados pela própria junta médica, com base no 

conhecimento científico acerca das limitações que se apresentem em virtude da deficiência e na 

adaptação razoável que possibilite a inserção social, consignando-se o quantitativo de redução de 

jornada, proporcional e suficiente, a fim de conciliar o acompanhamento do dependente com o 

expediente do servidor, bem como a periodicidade de eventual reavaliação e demais medidas 

necessárias. Por ser matéria privativa do Executivo, encaminhamos o projeto de lei recomendado pela 

DPM – Delegação das Prefeituras Municipais. Anteprojeto em anexo com as justificativas. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 008/2023: A vereadora RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, e os vereadores 

GABRIEL DE JESUS e GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, integrantes da bancada do 

Republicanos: Que o Executivo Municipal, através do Departamento Municipal de Trânsito, determine 

com pintura específica o local para estacionamento de veículo da Brigada Militar na Rua do Comércio, 

em frente à Praça Central. Justificativa: Tal indicação tem por objetivo transmitir mais segurança aos 

frequentadores da Praça, comunidade em geral, bem como, tentar coibir a presença de vândalos e 

pessoas que muitas vezes usam o local para ingerir bebidas alcóolicas e/ou drogas ilícitas, bem como 

provocar depredações. Sabemos que a Praça Central será repaginada pela Administração Municipal, mas 

acreditamos que essa medida irá beneficiar a todos, inclusive os eventos que acontecem na Casa da 

Cultura Osvaldo Krames. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 009/2023: O Vereador INFRID BOHRZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, construa uma 

pracinha junto a área verde localizada na Rua Humberto Fior, no bairro Floresta. Justificativa: Esta 

indicação atende solicitação dos moradores, tendo em vista que há muitas crianças nas proximidades, as 

quais não possuem local apropriado e destinado para o lazer e brincadeiras. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 010/2023: Os vereadores GABRIEL DE JESUS, GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, e RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI integrantes da Bancada Republicanos: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Administração e Planejamento e a Secretária de Obras e 

serviços Públicos, faça um estudo para realizar obras de pavimentação asfáltica, quer seja na condição 

de reperfilamento, quer seja com vidro acabadora em CBUQ, da Rua Triunfo, em toda a sua extensão, 

da Rua Araras, entre a Rua do Comércio e Júlio Rosa e a Rua Dumoncel Filho, entre a Rua do Comércio 

e Rua Júlio Rosa. Justificativa: O Município está finalizando uma grande obra de infraestrutura viária no 

perímetro urbano, ou seja, a construção da nova Avenida Júlio Rosa, o atendimento desta indicação será 

fundamental, pois já está ocorrendo um aumento de circulação de veículos, uma melhora da qualidade 

de vida de moradores envolvidos e especial a estética daquela região que recebeu uma volumosa gleba 

de recursos e também a precariedade destas vias, que estão com a pavimentação em calçamento de 

pedra irregular bastante comprometidos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 011/2023: Os vereadores 

GABRIEL DE JESUS, GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, e RUDINÉIA DA SILVA 

CERVIERI integrantes da Bancada Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Administração e Planejamento e a Secretária de Obras, estude a possibilidade de realizar a 

Pavimentação em CBUQ quer seja de reperfilamento, quer seja na condição com vibroacabadora, das 

Rua Campo Mourão, entre a Rua Mauá e Rua Mérito; e Rua Jacob Schweig Filho, entre Rua a Rua 
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Mauá e Rua Mérito. Justificativa: O pedido é baseado na possibilidade de uma melhora no trafego de 

veículos da Rua Mauá em direção ao Centro, pois se analisarmos que a Rua Mauá, no sentido Bairro 

Centro tem ruas pavimentadas no seu lado esquerdo, onde os veículos trafegam com uma maior 

intensidade, em direção ao Bairro Jardim, nas Rua Jacob Schweig Filho, na Rua Campo Mourão e Rua 

Ida Berlet. Já em relação ao lado direito, os veículos só encontram pavimentada com asfalto a Rua Ida 

Berlet. Se a fizermos estas pavimentações solicitadas os veículos irão adentrar nestas duas vias, em 

direção ao Bairro Planalto, diminuindo consideravelmente o trafego em direção ao semáforo da Avenida 

Brasil/Mauá. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 012/2023: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH e GESMARI INÊS JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista, e MARIA ILANI 

HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal através da Secretaria da 

Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, retome plano de arborização urbana, com o plantio de árvores 

nas vias publicas, pois estamos entrando no período adequado de plantio. Também distribua para a 

comunidade a cartilha que contem o Projeto Plante essa ideia, do Plano de Arborização Urbana. Tendo 

em vista o levantamento utilizado pela Secretária de Agricultura e Meio Ambiente, em 2022, verificou-

se que existe um déficit considerável de plantio de árvores nas vias publicas do Município fazendo-se 

necessário a expansão de arborização urbana. Justificativa: Para uma maior efetividade e engajamento 

da comunidade, também é imprescindível que seja realizada a distribuição da cartilha, pois nela orienta 

quanto aos tipos de espécies, bem como demais descrições para que problemas futuros ocasionados com 

o plantio incorreto das mudas possa ser evitado. Essa retomada desse ser realizada conjunta pelo poder 

público e sociedade civil com um único objetivo que é tornar Ibirubá mais verde e mais bonita. 

Observando que estamos retomando esse pedido que foi objeto de indicações do ano de 2022. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 013/2023: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI WINSCH e 

GESMARI INÊS JANDREY, integrantes da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal em 

conjunto com a Comissão Transitória de Gestão do Plano de Carreira do Magistério Municipal, realize 

efetivamente o estudo, a revisão e a atualização do Plano do Magistério, em 2023, com destaque para a 

progressão funcional da carreira e também a diferenciação da faixa salarial entre as classes. Justificativa: 

A educação é uma das mais poderosas ferramentas de transformação positiva de uma sociedade. 

Entendemos que nosso Município tem realizado bons investimentos em educação e que no momento, 

precisa retomar o Plano de Carreira os profissionais da Educação. Há um clamor imenso da classe, para 

que seja revisado o plano e retomadas algumas questões, em especial a diferenciação salarial entre as 

faixas A,B,C,D,E. Especialmente as faixas C, D e E, que tem percebido um achatamento salarial, tendo 

em vista não receberem o mesmo percentual da faixa A, em detrimento ao Piso Nacional do Magistério. 

Outra demanda é a progressão funcional, para que sejam reconhecidos, ao final da carreira, com uma 

melhor remuneração. Essa indicação, se soma à outras, de anos anteriores, porque o tema merece todo 

nosso empenho. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 014/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor competente, 

providencie o asfaltamento da rua Celestino Peukert Sobrinho, entre as Ruas Georg Valter Dürr e 

Pitangueira, a qual apresenta mau estado de conservação, prejudicando a trafegabilidade, no bairro Pôr-

do-Sol. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores que solicitam melhorias, pois esta rua 

apresenta imperfeições e desníveis, e tendo em vista ainda que inúmeras ruas do Município já foram 

asfaltadas. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 001/2023: A vereadora RUDINÉIA DA 

SILVA CERVIERI, e os vereadores GABRIEL DE JESUS e GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER, integrantes da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal informe e 

encaminhe para esta Casa Legislativa a última portaria ou legislação que criou o Conselho Municipal de 

Entorpecentes ou de Prevenção às Drogas, para análise e alterações na respectiva legislação, objetivando 

reativar tal Conselho. Justificativa: Entendemos ser necessário estudos para reativar esse importante 

Conselho no sentido de criar uma política municipal que garanta um trabalho efetivo de prevenção ao 
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uso de drogas lícitas – álcool e tabaco, bem como drogas ilícitas. Tal política deve ser determinada em 

lei unindo todas as entidades de nossa sociedade como segurança, educacionais, saúde, assistência 

social, conselho tutelar, imprensa, etc, visando formar uma rede de apoio ao dependente, familiares e 

principalmente trabalhar na prevenção divulgando os malefícios que o uso dessas drogas trazem não só 

a saúde do dependente, mas de toda a família e a sociedade como um todo. Não é novidade que cada vez 

mais cedo adolescentes e crianças entram nesta ciranda perigosa, e nós como Legisladores e Poder 

Executivo temos obrigação de discutir e procurar traçar estratégias para minimizar o problema. 

Precisamos urgentemente realizar um trabalho efetivo e eficaz sobre esse tema, não podemos mais 

assistir de braços cruzados a perda de jovens e de famílias destroçadas nesta epidemia do século. 

LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 006/2023: A vereadora DILETA DE 

VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do Progressista: Requerer que esta Casa 

Legislativa realize homenagem, em uma sessão ordinária, para a Srª Joceli Fátima de Mello e para a 

jovem Elisa de Oliveira da Cruz, as quais muito bem representaram nosso Município, sendo a Srta. Elisa 

no concurso “A Mais Bela Negra do RS”, na categoria de 25 a 35 anos de idade, que ocorreu do dia 17 

de dezembro de 2022, em Santa Maria; e a Srª Joceli Fátima de Mello no concurso Miss Rio Grande do 

Sul Gold 2022 – Older. Justificativa: Este Requerimento se justifica pela importância da valorização e 

reconhecimento pelos esforços e coragem destas belas mulheres em concorrer e representar Ibirubá em 

um concurso estadual, divulgando, destacando e dando visibilidade ao nosso Município. A jornalista 

Elisa de Oliveira da Cruz, com 29 anos de idade, voltou para Ibirubá trazendo a coroa e faixa com o 

título de Miss Beleza dos Municípios Centrais. E a Srª Joceli Fátima de Mello foi eleita e coroada Miss 

Rio Grande do Sul Gold 2022 – Older, após passar por uma seleção que ocorreu de janeiro à dezembro 

de 2022, de forma online, através do site do Projeto Nacional Quero ser Miss. O vereador Gustavo pediu 

para retirar da pauta o referido requerimento devido a proponente estar licenciada e não estar presente 

na sessão para defender sua proposta. E solicitou que a Casa enviasse ofício informando a mesma sobre 

esse procedimento. Todos os vereadores (as) acataram o pedido do vereador Gustavo. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 007/2022: As vereadoras JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, e GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da Bancada do Progressistas, e os vereadores 

(as) GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI integrantes da 

Bancada do Republicanos, e MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: 

Requerem que esta Casa Legislativa realize uma Audiência Pública com a finalidade de discutir os 

aspectos relacionados ao trânsito no Município de Ibirubá. Justificativa: Sabemos que as questões 

relacionadas ao trânsito são amplas e complexas, e por isso devem ser permanentemente discutidas e 

trabalhadas, pois é de conhecimento de todos que são os assuntos recorrentes na comunidade Ibirubense. 

Como consequência do aumento populacional, do desenvolvimento, da capacidade financeira das 

famílias, o número de veículos tem aumentado significativamente, ano após ano. E por conta disso, 

precisamos avançar como mais efetividade sobre questões relacionadas ao fluxo, estacionamento, 

sinalização, semáforos, sentido das vias, carga e descargas de mercadorias, entre outros aspectos. Com a 

participação de todos, buscamos através de novas ideias e sugestões, a construção de soluções que visa, 

melhorar o trânsito de nossa cidade.: Aprovado por unanimidade. ELEIÇÃO DOS MEMBROS 

DAS COMISSÕES PERMANENTES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES para o 

ano de 2023: O Presidente falou que conforme já tinha sido discutido e acordado com os vereadores (as) 

na reunião prévia realizada pela parte da manhã, solicitou que a secretária fizesse a leitura da proposta 

da nova composição das Comissões Permanentes de 2023: Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final: PRESIDENTE: Rudinéia da Silva Cervieri; VICE-PRESIDENTE: Patrícia Sandri; 

SECRETÁRIO: Eduardo Guilherme Artmann; 1° SUPLENTE: Infrid Bohrz; 2° SUPLENTE: Gesmari 

Inês Jandrey. Comissão de Finanças e Orçamento: PRESIDENTE: Jaqueline Brignoni Winsch; 

VICE-PRESIDENTE: Eduardo Guilherme Artmann; SECRETÁRIO: Gustavo Roberto Schroeder; 1° 
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SUPLENTE: Maria Ilani Henkes Lamb; 2° SUPLENTE: Gabriel de Jesus. Comissão de Educação, 

Segurança, Saúde e Assistência: PRESIDENTE: Jussara Rodrigues de Andrade; VICE-

PRESIDENTE: Jaqueline Brignoni Winsch; SECRETÁRIO: Gesmari Inês Jandrey; 1° SUPLENTE: 

Infrid Bohrz; 2° SUPLENTE: Eduardo Guilherme Artmann. Comissão de Obras e Serviços Públicos: 

PRESIDENTE: Gustavo Roberto Schroeder; VICE-PRESIDENTE: Gabriel de Jesus; SECRETÁRIO: 

Maria Ilani Henkes Lamb; 1° SUPLENTE: Rudinéia da Silva Cervieri; 2° SUPLENTE: Patrícia Sandri. 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente: PRESIDENTE: Maria 

Ilani Henkes Lamb; VICE-PRESIDENTE: Gabriel de Jesus; SECRETÁRIO: Gesmari Inês Jandrey; 1° 

SUPLENTE: Patrícia Sandri; 2° SUPLENTE: Eduardo Guilherme Artmann. Desta forma o Presidente 

colocou em votação a nova composição das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de 

Vereadores para o ano de 2023: Aprovada por unanimidade. ELEIÇÃO PARA O CARGO DE 2º 

SECRETÁRIO (A) DA MESA DIRETORA: O Presidente consultou os vereadores (as) pedindo 

quem teria interesse no cargo, sendo que o vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN 

manifestou interesse. Desta forma, o Presidente colocou o nome do mesmo em votação: Aprovado por 

unanimidade. ELEIÇÃO DA PROCURADORA ESPECIAL DA MULHER E DE UMA 

PROCURADORA ADJUNTA, em atendimento ao Art. 4º da Resolução nº 001/2018: O Presidente 

falou que conforme também já discutido com os vereadores (as) na reunião realizada pela parte da 

manhã, a vereadora Jaqueline B. Winsch colocou seu nome a disposição para ser a nova Procuradora, e 

a vereadora Maria Ilani H. Lamb para ser a Procuradora Adjunta. Desta forma colocou o nome das 

mesmas em votação: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 003/2023, de autoria dos vereadores (as) Gustavo, Gabriel, Rudinéia, Zalo e 

Patrícia: Denomina de Rua Maximino Cavalli logradouro inserido no Loteamento Solar das 

Pitangueiras. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. O vereador Eduardo, 

Presidente em exercício da CLJRF, falou que seria o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 002/2023: Altera s Lei Complementar nº 009/2003, incluindo os artigos 4º-A 

e 4º-B. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A vereadora Rudinéia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 003/2023: Dá nova redação ao §1º, do Art. 29, da Lei Complementar Municipal nº 009/2003. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A vereadora Rudinéia, Presidente da 

CLJRF, designou a vereadora Patrícia para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 004/2023: Altera o caput do Art. 2º da Lei Municipal nº 2.579/15, que define a 

participação financeira para contratação do Sistema de Assistência à saúde dos servidores públicos do 

Estado do Rio Grande do Sul. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e para a 

Comissão de Finanças e Orçamento. A vereadora Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou o ver. 

Eduardo para ser o relator. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Gustavo para ser o 

relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 005/2023: Autoriza a contratação 

temporária de Nutricionista. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a 

Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A 

vereadora Rudinéia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, 

designou o vereador Eduardo para ser o relator. A vereadora Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a 

relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2023: Autoriza a contratação 

temporária de profissional psicólogo. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

para a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. A vereadora Rudinéia, Presidente da CLJRF, designou a ver. Patrícia para ser a relatora. A 

ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A vereadora Jussara, Presidente da CESSA, 

designou a ver. Gesmari para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

008/2023: Autoriza a contratação temporária de médico e atendente de consultório dentário. Baixado 
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para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão de Finanças e Orçamento e 

para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A vereadora Rudinéia, Presidente da 

CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. A vereadora 

Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora GESMARI 

INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Desejou boas vindas aos novos 

assessores e aos vereadores Infrid e Eduardo que estão de volta a esta Casa que está toda reformada e 

pronta para acolher todos os munícipes e cidadãos desta comunidade. Parabenizou a todos que se 

empenharam deste 2021 para que isso acontecesse. Falou que mesmo não tendo sessão nos meses de 

Janeiro e Fevereiro estavam presentes nas comunidades e nos eventos e festividades, tanto no interior 

quanto na cidade. Comentou que no dia dezoito de Janeiro foi feito o perfilhamento asfáltico na Rua 

próxima a comunidade de Alfredo Brenner, que foi destinado por uma emenda impositiva sua de 2021, e 

que agora foi concretizada, com o valor de quarenta e oito mil e novecentos reais (R$48.900,00) e 

também com a contra partida do Município. Falou sobre o mês da mulher, também com muitas 

atividades, Sessão Solene, Chá em homenagem as mulheres em prol da Liga Feminina de Combate ao 

Câncer, e parabenizou as mulheres e que ainda terão várias outras atividades. Relatou que o Senador 

Luís Carlos Heinz destinou também através da Secretaria de Saúde o valor de noventa e oito mil reais 

(R$98.000,00) para o Hospital, e que se trata de uma transferência de saldos estaduais. Falou que esta 

semana recebeu uma informação lá de Brasília e estava só aguardando o oficio, de que iremos receber 

uma emenda do Senador Luís Carlos Heinz para a pavimentação na comunidade da Linha Duas e 

agradeceu o Senador por mais essa emenda. Desejou sorte as novas procuradoras e disse que fez um 

bom trabalho neste ano que passou na Procuradoria. Terminou agradecendo a todos. O vereador 

EDUARDO GUILHERME ARTMANN, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos, 

mencionando a presença dos ex-vereadores Érico Nogueira e Silvestre Rebelato (Tuta). Falou que era 

com muita satisfação estar de volta a esta Casa, com a oportunidade que lhe deram, e que está recebendo 

para mostrar seu trabalho. Falou sobre o que os vereadores podem fazer, votar o que acham correto para 

o melhor do Município e munícipes, independente de partido; e apresentar indicação que consideram 

pro Município, e assim vai trabalhar para fazer o seu melhor para todos, fazer as escolhas corretas para 

as pessoas que votaram neles e lhes deram sua confiança. Parabenizou ao Presidente da Casa e os 

demais, pela obra do Plenário que ficou um lugar bonito e aconchegante pro nosso Município. Finalizou 

agradecendo a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PROGRESSISTAS: 

Cumprimentou a todos. Desejou as boas vindas ao Eduardo e a Rudinéia. Disse que nesse ano tem a 

expectativa de fazer um bom trabalho em prol da comunidade. Contou que hoje estavam voltando as 

atividades com a primeira tribuna ordinária, porque a comunidade os procuram e isso é um sinal de 

confiança que eles tem no trabalho que fazem. Relatou que tiveram as eleições das comissões 

permanentes da Casa e ela honrosamente novamente ficou de Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento, e Vice-Presidente da Comissão de Saúde, Assistência Social e Educação. Falou que era uma 

responsabilidade muito grande, então é um dever, enquanto comissão, buscar realmente compreender os 

projetos, detalhar, sanar as dúvidas, enfim, porque tudo que votam de uma maneira ou outra vai 

impactar na vida dos cidadãos. Disse também que foi eleita Procuradora da Procuradoria da Mulher da 

Casa, e se sentiu muito orgulhosa, muito honrada por de novo estar ocupando este espaço, no qual se 

identifica, dizendo de antemão que a grande bandeira do ano de 2023 vai ser buscar para Ibirubá o 

serviço da patrulha Maria da Penha. Disse que aprovaram o requerimento solicitando uma audiência 

publica sobre o trânsito do nosso Município. Falou que encaminhou mais uma vez uma indicação 

atendendo o apelo de dezenas de professores da nossa rede pública municipal, pedindo a revisão do 

plano de carreira do magistério, especialmente a diferenciação das faixas e classes A e E, pois nós temos 
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a faixa A que começa no magistério e a faixa E de quem tem mestrado é o achatamento da diferença do 

salário entre as classes, então sabem que existe uma comissão nomeada no ano passado e não estão 

vendo o andamento do trabalho da comissão, então ela gostaria de sugerir à Presidente da Educação, 

vereadora Jussara, para convidar esta comissão formada junto ao Poder Público Municipal que trabalha 

esta questão do Magistério Municipal e encerrou seu pronunciamento desejando uma ótima semana a 

todos e deixando a seguinte frase: “Se a educação muda o mundo, uma educação de qualidade que passa 

pela valorização dos professores muda muito mais”. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou desejando boas vindas aos novos funcionários e aos 

vereadores Eduardo e Infrid, que com certeza irão ajudar a tomar boas decisões durante o tempo que 

estarão presentes. Falou sobre uma emenda do Deputado Alceu Moreira de cento e oitenta mil reais 

(R$180.000,00), que será destinada para a iluminação do Juventude, entidade esta que no ano passado 

também foi beneficiada com duzentos e cinquenta mil reais (R$250.000,00) do Deputado Marcio 

Biolchi que com certeza sempre trabalhando junto para ajudar estas instituições que necessitam. 

Comentou também que foram feitas algumas indicações e requerimentos nesta noite, em especial 

mencionou a indicação sobre a arborização, que apresentou novamente juntamente com as Vereadoras 

Jaqueline e Gesmari, pois no ano passado já tinham feito, mas parece que teve um abaixo assinado para 

não acontecer, quem sabe pelas pessoas acharem que irão ser árvores altas que irão bater nas redes 

elétricas, mas não vai acontecer, pois é um plantio que depois podem podar no tamanho que desejar, é 

muito importante ter essas árvores plantadas, então “Plante essa ideia”. Falou sobre outra indicação que 

fez, pedindo o asfaltamento da Rua Celestino Peuckert Sobrinho, no Bairro Por do Sol, e que como disse 

na última sessão do ano passado que iria continuar fazendo as indicações e assim estava cumprindo, pois 

é um jeito de ouvir a comunidade e que nesses meses de recesso sempre estavam a disposição para quem 

precisasse. Contou que foi feita a indicação do trânsito, que seja feito uma audiência pública 

urgentemente, pois ouvimos que o Executivo não quer se indispor com os comerciantes, mas não é 

certo, pois eles estão perdendo vendas com o trânsito, falta de estacionamento, mas serão vários 

assuntos bem polêmicos para discutir. Falou que também teve a eleição da Procuradoria, onde a 

Jaqueline ficou como Procuradora, e ela como Adjunta, e que irão continuar realizando um bom 

trabalho. Finalizou agradecendo a todos. O vereador INFRID BOHRZ, do MDB: Cumprimentou a 

todos, em especial os ex-vereadores Érico, Silvestre Rebelato (Tuta) e o Maninho. Falou sobre a visita 

do deputado Federal Alceu Moreira do (MDB), e o deputado Estadual Luciano. Na ocasião foi realizada 

a entrega de uma emenda do valor cento e oitenta mil reais (R$180.000,00) entregue para instituição da 

SAJO – Sociedade Atlética Juventude Operária, que tem como Presidente André Almeida. Também foi 

citado o nome da vereadora Lorena Couto Metz, que já conseguiram um valor de duzentos e cinquenta 

mil reais (R$250.000,00) dando assim o total de quatrocentos e trinta mil reais (430.000,00) para 

iluminação da entidade do Juventude. Contou que quinta-Feira visitou o interior do Município, a 

localidade de Rincão Seco fundos, divisa com município de Quinze de Novembro/RS, juntamente com 

secretário de obras Alexandre Budke e realizaram algumas vistorias nas pontes, pois vai ser feita uma 

reforma na ponte dos Wends, agora de concreto, daqui vinte dias vai ser liberada. Parabenizou a 

administração de Ibirubá e Quinze de Novembro pela parceria que vêm beneficiar as pessoas do interior 

e cidade. Disse apresentou hoje uma indicação para o bairro Floresta na Rua Humberto Fior, onde tem 

uma área verde que possui um espaço para fazer uma pracinha a pedido dos moradores. Contou que 

quinta-feira participou do Chá da Liga Feminina de Combate ao Câncer, e que foi um belíssimo evento, 

por isso cumprimentou toda a diretoria. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do 

PT: Cumprimentou a todos. Observou que com a entrada da vereadora Rudinéia em fevereiro somaram 

o total de oito vereadoras, o maior número do País e que com certeza ela irá ajudar quando a Secretaria 

Nacional de Mulheres pensar em algum programa aqui pra Ibirubá. Disse que hoje a sua fala vem de um 

momento onde o Brasil vivencia a democracia, que na nossa cidade não fomos maioria, mas vencemos a 
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nível de País. Falou que o Brasil volta a ser reconhecido mundialmente e que vão caminhar pra frente, 

lutando por mais emprego, renda e dignidade. Que tiveram a volta do Bolsa Família, que é muito 

importante, que com esse valor ajudará a girar o comércio local das cidades. Falou também de um novo 

programa de aumento da merenda escolar, e que na saúde o SUS está sendo reestruturado com o 

programa mais cirurgias. Parabenizou a todos que participaram da luta da ERS-506, também aos cento e 

doze (112) anos da Cotribá, os cinquenta e cinco (55) anos da Coprel, e a Farmácia São João também. 

Comentou sobre o dia da mulher, que com certeza são muito respeitadas, mas que a luta continua, pois o 

aumento de índice de violência contra a mulher são assustadores. E vamos lutar por uma política de paz, 

voltada para as pessoas, e que nas próximas tribunas irão divulgar várias emendas, e também novidades 

sobre o assunto de um perito para Ibirubá que precisa deste atendimento. A vereadora RUDINÉIA DA 

SILVA CERVIERI, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos, especialmente os ex-vereadores 

Érico e Tuta. Contou que tem grandes saudades dessa Casa de quando ela era presidida pelos dois, Tuta 

e Érico, pois foram bons momentos, com muitos debates e grandes coisas trouxeram para Ibirubá, 

sempre respeitando e sempre dialogando. Cumprimentou também o Maninho que também estava lhe 

dando a oportunidade de estar ali, também o Saggin o irmão do Presidente Zalo, seu Bender e aos 

demais presentes da imprensa. Falou que depois de onze anos estava retornando a esta Casa Legislativa. 

Então em dezembro de dois mil e doze se despediu, depois de dois mandatos, e nesses onze anos 

aprendeu bastante, dizendo que a vida nos ensina todos os dias, desde que nós levantamos até a hora que 

dormimos, com nossos acertos e nossos erros. Acredita que este seu retorno aqui da Câmara foi algo 

inesperado para ela, pois nunca imaginou que retornaria aqui. Falou que a Câmara está muito bonita, 

observou que existe um entrosamento muito bom entre os vereadores e vereadoras, por isso achou que 

dará para fazer um excelente trabalho. Disse que pretende trazer a sua experiência, a sua formação no 

sentido de auxiliar, não veio aqui para vaidades, portanto que não pretende fazer indicação apenas com 

meu nome, mas sempre vai fazer em nome da bancada e vai convidar os outros colegas para assinar 

junto, porque isso é uma coisa que aprendeu com o tempo, as coisas passam e a gente descobre que as 

vezes uma briguinha ou vaidade aqui ou alí, ela não tem o porquê acontecer, então ela acredita que no 

momento que você consegue trabalhar em conjunto que o vereador consegue fazer muito pouco e a 

comunidade exige e espera demais do vereador, ela cobra do vereador porque ela deveria cobrar muitas 

vezes do prefeito e por não saber como funciona ela cobra do vereador e isso frustra o eleitor e frustra o 

vereador, porque é muito mais interessante ser secretário, quem já foi ou trabalhou sabe disso, onde tu 

tens a caneta na mão, aonde você vê as coisas acontecer, diferente do que você chegar aqui na Câmara e 

apresentar uma indicação que vai ser lida e vão analisar pra ver se vão atender e dai o eleitor não 

entende isso, e vai atrás do vereador e ele quer o asfalto na rua dele, e ele não entende que o vereador 

chega aqui e faz a indicação e pede, mais as vezes o asfalto não acontece porque não depende dele, a 

caneta não está na mão do vereador, e sim na mão do prefeito, isso não tinha também exclusividade do 

vereador. Falou que deveriam iniciar uma campanha a nível de Munícipio para explicar o que faz uma 

Câmara Legislativa, qual o papel de vereador, e qual o papel do prefeito, para voltar a saber do que ele 

está votando. Lembrou que em dois mil e sete ou dois mil e oito votaram um projeto que era a “Câmara 

vai a escola”, quando começaram esse trabalho com palestras nas escolas para explicar para os alunos, 

principalmente para aquele aluno que já votava acima de dezesseis (16) anos, a importância da Casa 

Legislativa e a diferença de uma Casa Legislativa, Executiva e de uma Judiciária, porque as pessoas 

muitas vezes não sabem, então hoje ela ficou muito feliz porque vai presidir a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, que é da legalidade de decisões, então espera contribuir. Por último deixou um 

recado que as pessoas procurassem ver o concurso público que o Município está fazendo, porque Ibirubá 

é um dos municípios que melhor paga o servidor no Rio Grande Do Sul, então por favor olhem o 

concurso que está saindo. O vereador GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, do REPUBLICANOS: 

Cumprimentou a todos, em especial o Sr. Edi, irmão do Presidente. Em seguida deu os parabéns ao 
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presidente Zalo que a cada dia, a cada reunião, vai melhorando a condução dos trabalhos, juntamente 

com a sua equipe. Parabenizou o Eduardo por voltar à Câmara, também ao Infrid que estava no lugar da 

ver. Lorena, e mandou um abraço carinhoso para a ver. Rudinéia, dizendo que irão contar com a 

inteligência da mesma junto as comissões. Saudou as pessoas do Plenário, e cumprimentou a sua 

homenageada do dia da mulher, Srª Vera Isabel Kaderli, também cumprimentou a Srª Rita Lauxen 

homenageada da Ver. Rudinéia. Disse que poderia falar da ponte da Boa Vista que na quinta-feira a 

empresa vai concretar e o ver. Gabriel, junto com o município de Colorado, prefeito Abel, Paulinho, 

tiveram participação especial nesta obra. Falou da ponte do Rincão Seco, lá na linha Pras, que o Borhz 

se referiu, ele esteve ano passado, e poderia citar que até o final do mês vai ser colocado a iluminação 

pública nas laterais da rua Júlio Rosa e também uma empresa que venceu a licitação vai colocar as 

luminárias nas ruas centrais na rua Júlio Rosa. Disse que o loteamento novo Horizonte agora engrenou, 

foi feita a rede de água, a rede de tubulação, já foi licitada a luz interna e esperamos que logo que a 

Gesmari trabalhou na pasta de mais de trinta e três (33) pessoas que serão beneficiadas. Falou que 

poderia falar um monte de coisas, mas que precisa se referir ao ato que teve segunda-feira nesta grande 

23ª Expodireto, comandada pelo Nei Cezar Mânica, e Não-Me-Toque, da Cotrijal, onde tiveram a vinda 

de muitas autoridades do Brasil, ministros, deputados estaduais, federais, presidente do tribunal da 

justiça, entre outros, Governador Eduardo Leite, secretários de estado. Na segunda-feira foi realizada a 

assinatura da ERS-506, graças ao trabalho do Governador Eduardo Leite, ao Vice Gabriel de Souza, 

juntos com outras autoridades políticas que garantiram o orçamento de 2023 no estado do Rio Grande 

do Sul, dinheiro para a ERS-506 de Ibirubá para o lado de Alfredo Brenner, Santo Antônio e agora 

graças a contribuição do Pedro Henrique Breier da Farmácia São João, ao Jânio Stefanello, Presidente 

da Coprel, sem esquecer dos municípios envolvidos que terão uma contribuição, uma contrapartida de 

vinte milhões, rachadas entre os municípios, o Governador assinou a ordem de serviço de obras, uma 

obra pela Construbrás e as outras duas pela Continental de São Paulo que tem a sede em Santa Maria. 

Disse que conversou com o dono da Construbrás.  Observou que a política é uma escolha, e aqui com 

certeza não tivemos a maioria dos votos em Ibirubá para o Eduardo Leite, mas possui a convicção plena 

de que muitos já se arrependeram de não terem votado nesse grande Governador, ele só terminando a 

obra da ERS-506 já se sente realizado na plenitude, então a vocês que estão no plenário, o Maninho, 

Edi, Almir Bratz que chegou agora, o Érico, o Bender, e o ex-vereador Silvestre, agradeceu pela 

presença e alegria de terem votado no Eduardo Leite. A vereadora Jussara pediu para que esta Casa 

encaminhasse ofício de pesar para as famílias enlutadas de Normélia Maria Müller (in memorian), Jaime 

Fortunato Cervo (in memorian). O vereador Gustavo pediu para esta Casa encaminhar ofício as Ao 

Presidente da Cotrijal, Sr. Nei Cézar Mânica, parabenizando pelo sucesso da Expodireto; ao Governador 

Eduardo Leite pela assinatura das ordens de serviços das rodovias estaduais no Alto Jacuí; Também a 

Coprel e Farmácia São João os nossos agradecimentos. Que seja encaminhado ofício de reconhecimento 

as empresas que participaram da Expodireto: Vence Tudo, AGCO, Indutar, Coprel Telecom, e HCC. 

Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas e quinze minutos 

(22h15min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e 

secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues 

de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 


